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Introducéo

A modelagem matematica envolve a conversao de
situagBes concretas de diversas é&reas do
conhecimento em modelos matematicos. Essa
abordagem busca traduzir as questbes para a
linguagem dos numeros, gréaficos, equacdes e
proposicdes, com o0 objetivo de encontrar solu¢des
que possam ser reinterpretadas em termos das
situacdes originais trazendo inUmeras vantagens para
sua andlise.

Metodologia

Foi realizado um levantamento na literatura com
respeito as modelagens mateméticas com equacdes
diferenciais ordinarias aplicados na engenharia civil,
selecionando o0s mais utilizados. Posteriormente
estudamos as técnicas e métodos que sdo aplicados
para encontrar as solu¢des. Por fim, analisamos e
interpretamos como os resultados obtidos podem
contribuir na aplicacéo concreta.

Resultados e Discussao

Temperatura em um Prédio (KREYSZIG, 2008)
Suponha que em um prédio as 22h a temperatura era
70°F e o aquecedor foi desligado. As 2h, a
temperatura no interior do prédio era de 65°F. No
exterior a temperatura permaneceu a 45°F. Qual era
a temperatura dentro do prédio as 6h da manha?
Resolucdo: Segundo a Lei de Resfriamento de
Newton T’ = k(T — T,).

Temos que a temperatura ambienta T, = 45°F. Assim

2 —kdt = In|T —45| =kt +c*,
T—-45

entdo T(t) = 45 + ce* (c = ).
Pelas condigbes T(0) = 70°F e T(4) = 65°, temos
T,(t) = 45 + 25e~0056¢,
Como 6h da manha corresponde a t = 8 (8 horas apés
as 10h da manha), concluimos que
T,(8) = 45 + 25709568 = 61 [°F].

Circuito Elétrico (ARAUJO, 2014): Considere o
circuito RLC apresentado abaixo. Com base nos
dados determine a expressdo que representa a
corrente em fungdo do tempo para um tempo 0 <'t.
Note que [,(0) = 44 e que V.(0) = —4V.
Resolucdo: Pela Lei de Kirchhoff das Tensdes

LI" + RI' + é =E'(t)
Como o circuito ndo possui fonte de tensdo, o que
implica que a funcéo E(t) = 0. Assim,

I"+6l'+251=0
Cuja equacdao caracteristica e autovalores sao:
A2 4+61+25=0entiol=—-3=+4i
Portanto,
I(t) = e 3t(c cos 4t + c,sen 4t)

Usando as condig¢des iniciais, concluimos que

I1(t) = e 3t (4 cos(4t) — 2 sen(4t)) (6)

Grafico 1: Corrente em relagdo ao tempo.

Conclusodes

Concluimos que as EDOs auxiliam na resolugao de
problemas de Engenharia, contribuindo para o
desenvolvimento da engenharia e melhorando a
técnicas e métodos usados na construcao civil.
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